



我市公布第三季度人力资源市场供求状况分析报告

劳动力供大于求状况呈上扬趋势

本报讯(记者 王红)昨日,郑州市职业介绍中心公布的今年第三季度省会人力资源市场供求状况分析报告显示,劳动力供大于求的状况呈上扬趋势。

一个饭碗两人争

据统计,今年三季度,在我市各人力资源市场、就业服务机构和职业中介机构登记的用人单位有4849家次,提供招聘岗位52305个,而全市进入市场登记求职的各类人员有90429人次;求人倍率为0.58,即平均一个就业岗位就有近两位求职者竞争,与上季度相比,劳动力供大于

求的状况呈上扬趋势。

批发零售业需求大

今年第三季度,用人需求主要集中在批发和零售业、住宿和餐饮业、居民服务和其他服务业、租赁和商务服务业、公共管理与社会组织等行业,其用人需求比重分别为17.52%、15.04%、12.09%、10.33%、8.74%;其次,制造业、卫生、社会保障和社会福利业、房地产业等行业的用人需求也比较多,其用人需求比重分别为5.77%、6.10%和5.91%。其他行业用人需求相对较少,需求变化也较小。

服务业供求两旺

本季度,从单位用人需求情况看,商业和服务业人员、生产运输设备操作工等的用人需求份额较大,其中商业和服务业人员需求比重为38.74%,生产运输设备操作工需求比重为25.40%。个人求职方面,商业和服务业人员、生产运输设备操作工等的求职意向较多,所占比重分别为35.31%、25.42%。

部分职位冷热不均

从全市综合情况来看,求职人员意愿与

用人单位实际需求仍存在很大差距,部分职业供求状况冷热不均的状况不断加剧。其中,需求大于求职缺口最大的前十个职业依次是:力工;保险业务人员;商品监督和市场监督管理;清洁工;餐厅服务员、厨工;机械冷加工工;部门经理;秘书、打字员;保育、家庭服务员;裁缝缝纫工。而需求小于求职缺口最大的前十个职业依次是:推销展销人员;计算机工程技术人员;财会人员;行政办公人员;普通电力设备检修工电工;机动车驾驶员;治安保卫人员;保管人员;健身娱乐场所服务员;供水供热人员、锅炉工。

郑开大道

“引爆”开封菊会

7大景区接待游客73.5万人次

本报讯(记者 成燕)昨日,郑开大道开通一周年,为期一个月的中国开封第25届菊花花会也于11月18日落下帷幕。记者从省旅游局获悉,今年开封菊会期间,不仅龙亭公园达到近年菊会接待游客最高人次,开封市7个4A级景区接待游客量也达到73.5万人次。业内人士分析,这很大程度上归功于郑开大道的开通。

据了解,今年菊会期间,作为主会场的龙亭公园共接待游客近30万人次,比去年增长30%,是该景区近年菊会期间接待游客数量最多的一次。龙亭公园相关负责人介绍,从对停车场的车辆观察来看,带有豫A牌照的车辆占到一半以上,郑州游客同比增长30%左右。其实不只是龙亭公园,随着郑开大道的开通,今年开封菊花花会的各会场游客都大幅增加,其中许多游客来自郑州或经过郑开大道去开封赏菊。

清明上河园、大相国寺等景区负责人也表示,仅从今年菊会来看,开封各景点接待游客数量均有显著提升。据统计,今年菊会期间,开封龙亭公园、清明上河园、大相国寺、开封府、包公祠、中国翰园、铁塔公园7个4A级景区共接待游客约73.5万人次,综合开封市其他旅游接待单位情况推算,该市今年菊会期间接待来汴游客同比增长28%。

三苏纪念馆开馆



11月19日,新建成的三苏纪念馆在“东坡故里”四川眉山市开馆,并在馆内举办三苏祠书画收藏精品展,吸引了众多游客。

图为游客们正在三苏纪念馆观看“苏轼出川”的场景展览。

新华社发

黄金价格下调 多数市民观望

本报讯(记者 秦华)受国际黄金价格的影响,近几日我市的黄金价格出现了每克10元左右的下调,但黄金价格的下调并未引起市民过多的购买投资热情,大部分市民仍持观望态度。

2005年以来,受国际黄金价格上涨的影响,我市的黄金价格也一路大幅走高,从140元/克上涨至今今年国庆期间的每克250元左右。记者昨日走访了本市一些黄金珠宝市场,发现周大福、丽晶等专柜的黄金价格都出现了每克10元左右的下调,周大福从258元/克调至248元/克,丽晶从246元/克调至238元/克。

出乎商家意料的是,近几日黄金价格的下调并未引起市民的抢购,据周大福的一位店员介绍,店内每天的交易量同以往相比并未明显增多,“虽然这几天黄金价格下调了,但因为最近黄金价格涨幅比较大,不少市民仍觉得有下调空间,就想再等等看。”

市民张女士告诉记者,她买黄金主要是用于投资,期望能借此缓解通货膨胀带来的风险,“最近黄金价格涨得这么厉害,国庆期间的价格可能已经达到顶峰,说不定过两天价格还会下调,我打算等等,看看情况再决定买不买。”

自创扑克谋发展

生意日渐红火,胡艳锋并没有满足现状,他开始在扑克的衍生品上下工夫,以谋求更大的发展。他经过深思熟虑,推出个人写真扑克牌的业务,凭借其新颖别致,立刻收到了良好的经济效果。随后,胡艳锋又把家人聚会、结婚庆典等有纪念意义的照片都做成扑克。如今,自创扑克已经成为扑克馆的招牌。



古老产业 焕发青春

近年来,“中国陶瓷之乡”福建省德化县通过不断优化产业布局,推广清洁能源,发展循环经济,有效促进了当地支柱产业陶瓷业的健康可持续发展。2007年上半年,德化县实现生产总值31.72亿元,同比增长14%,财政总收入达3.5192亿元,同比增长15.03%。

新华社发

公交赔不赔要算民生大账

新华社记者 褚晓亮 宗巍

为方便群众夜间出行,长春市以火车站为中心开设了5条通宵公交线路,运营半个多月来,市民广泛称赞,但长春市公交集团每天要亏损几千元。表面看来,这是明显不符合市场经济规律的买卖,但从群众的现实需要出发,这笔账就算得大有“赚头”。

北方的冬季,天黑得早,一般公交车停运早,一些上班族因其他需要夜间出行的人不得不乘出租车,这对于低收入群众来说是一笔

不小的负担。据统计,不少上夜班的人每个月都要支付300多元的“打的”费。通宵公交的开通,有效地减轻了这部分群众的负担。通宵公交这笔“赔本”的买卖,体现了公共服务的本质。与供热、供水、供电一样,城市公交也是一种公共服务资源,应该尽可能地保障群众的切身利益。

当前,一些地方的公共服务单

纯算经济账,片面以市场收益左右决策,造成公共服务供给不足。一些城市甚至将乘客数量较少的公交线路取消。虽然群众对通宵公交呼声较高,但一直难以普遍推广。让更多的群众享受公共服务并不是要求所有的公共服务都赔本运行,而是说,公共服务应先算民生账,后算经济账。作为公共服务的提供者,政府也要担负起责任,通过财政补贴或立法规范等举措,调节公共服务资源,完善公共服务体系,保证公共服务健康发展,让更多群众享受到公共服务的温暖。



藤条家具 备受青睐

用藤条编成的沙发、躺椅,用藤条做装饰的床、衣柜、梳妆台……昨日,记者在我市多处家具店看到,藤条悄然“爬”上家具,以其天然和美观吸引着不少市民的眼光。金水路某家具店店长告诉记者,藤条家具以其简朴、自然很受顾客欢迎。

本报记者 李娜 李焱 摄

“秋莲”等品牌果汁饮料质量不合格

国家工商行政管理总局组织天津、安徽、甘肃3个省级工商行政管理局,对天津、铜陵、天水等9个市县的商场、超市、商铺等26家经销单位销售的90组果汁饮料商品进行了质量监督。

果汁饮料商品的质量监测合格率为94.4%

本次监测中发现的部分不合格产品有

生产单位	产品名称
天津市福林饮料厂	“秋莲”牌猕猴桃饮料
浙江华龙食品有限公司	“依露”牌猕猴桃汁饮料
江苏恒发食品有限公司	“秋莲”牌果汁饮料

提醒消费者:购买果汁饮料时,尽量选择正规经销商经销的知名品牌果汁饮料,并仔细查看生产日期。

冯培 摄 新华社发

“王致和” 打赢跨国商标侵权官司

这是中华老字号首次海外维权成功

新华社北京11月19日电 中华老字号企业王致和集团总经理王致和19日向媒体通报,德国慕尼黑地方法院14日一审宣判,王致和诉德国欧凯公司恶意抢注商标案,王致和集团胜诉。据悉,这是中华老字号首次在海外维权获得成功。

此案的中方律师王洪青向记者介绍,德国慕尼黑地方法院一审判决的具体内容包括:禁止欧凯公司在德国擅自使用王致和商标,依法撤销欧凯公司抢注的王致和商标。

2006年7月,王致和集团到德国注册商标时发现,王致和腐乳、调味品、销售服务三类商标被一家名为“欧凯”的德国公司注册。除王致和商标外,欧凯公司还抢注了老干妈、洽洽、今麦郎等其他国内知名的食品商标。在与对方协商未果后,王致和集团毅然在德国提起诉讼,追讨其商标权。德国慕尼黑地方法院今年1月正式受理此案,8月8日正式开庭审理。

王洪青说,王致和海外维权案胜诉的主要法律依据,一是“王致和”的商标标识在德国拥有版权。王致和商标在中国是有版权的。由于中德共同加入了《保护文学艺术作品伯尔尼公约》,该公约规定在一国享有版权的,在其他成员国同样享有版权,因此王致和商标在德国拥有版权;二是欧凯公司的抢注行为明显是一种不正当竞争行为,违反了德国的竞争法。

在诉讼过程中,王致和集团已经在德国申请注册“王致和”商标,欧凯公司抢注的“王致和”商标被依法撤销后,王致和集团的申请将顺利被核准。目前,王致和集团已在40多个国家和地区进行了商标注册。

据了解,中国有不少老字号品牌如“狗不理”“北京同仁堂”“六必居”等商标在外国遭到抢注,不仅影响了老字号的声誉,也给企业走出国门设置了贸易壁垒。

情有独钟爱扑克

在胡艳锋开办的河南扑克馆里,陈列着数百种形状别致、图案精美的扑克,“这是我数年的心血。”胡艳锋说,他是在一个朋友那里初次见到大量的扑克,一眼就被它们简单外表下面隐藏的内涵所吸引。

这几年,胡艳锋已收藏近百种扑克,有中国古典名著扑克、传统艺术扑克、名人扑克、景区扑克、运动会扑克,等等。“这些扑克将知识性、娱乐性、观赏性融为一体,历史、人物、风光、建筑、文学、艺术、动植物、建筑等等无所不包,堪称小百科全书。”胡艳锋得意地向记者介绍。

开办河南扑克馆

在收藏扑克的同时,胡艳锋动起了脑筋——能否利用扑克走出一条创业

致富故事

扑克牌里淘真金

本报记者 王影 实习生 张勇文/图

几年前,胡艳锋迷上了收藏扑克牌,从此,小小的扑克牌改变了他的生活轨迹,他将他的收藏爱好发展成创业途径,在郑州开办了一家河南扑克馆,为自己和家人带来了幸福生活。

